

ВІДГУК
на освітньо-наукову програму «Публічні фінанси»
другого (магістерського) рівня вищої освіти
за спеціальністю D2 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок»
галузі знань D «Бізнес, адміністрування та право»

В умовах нинішньої повномасштабної війни, а також у повоєнний період, поглиблення децентралізаційних процесів та сприяння сталому розвитку України стануть пріоритетними напрямками у сфері управління публічними фінансами. Тому уже сьогодні виникає гостра необхідність у підготовці висококваліфікованих фахівців, здатних реагувати на виклики часу, з високим професійним, комунікативним та особистісним рівнем розвитку, які володітимуть гнучким і критичним мисленням, ґрунтовними науково-теоретичними знаннями у сфері управління публічними фінансами та практичними навичками застосування цих знань, а також інноваційним та креативним підходами щодо обґрунтування ефективних управлінських рішень.

Представлена на рецензування ОНП «Публічні фінанси» другого (магістерського) рівня вищої освіти містить комплекс документів, розроблених робочою групою зі спеціальності D2 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» Західноукраїнського національного університету із врахуванням відповідних вимог та потреб ринку праці в Україні загалом та у її західному регіоні зокрема.

Проведений ґрунтовний аналіз дає підстави стверджувати, що розроблена на кафедрі фінансів ім. С.І.Юрія Західноукраїнського національного університету освітньо-наукова програма «Публічні фінанси» дозволяє підготувати сучасного фахівця для вітчизняного фінансового публічного сектору та спрямована на здобуття майбутніми фахівцями професійних компетентностей з новим баченням можливостей управління та подальшого розвитку сфери публічних фінансів в Україні. Крім важливих загальних освітніх компонент, у програмі передбачені блоки вибіркових дисциплін, які посилюють спеціальні знання та вміння здобувачів освіти.

Рецензована ОНП складена логічно, розкриває цілі, зміст, компетентності та програмні результати навчання, які, окрім наукової компоненти, охоплюють широкий спектр практичних навиків, що успішно може бути застосовано у професійній та науково-дослідній діяльності майбутніх фахівців.

Відтак сильними сторонами ОНП «Публічні фінанси» можна вважати: надзвичайну актуальність і чітку науково-практичну спрямованість її змісту; узгодженість результатів навчання із вимогами вітчизняного ринку праці; достатню кількість вибіркових освітніх компонент, що дає змогу індивідуалізувати освітню траєкторію; забезпеченість висококваліфікованим науково-педагогічним складом; наявність механізмів внутрішнього моніторингу якості освіти.

Загалом ОНП «Публічні фінанси» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю D2 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» галузі знань D «Бізнес, адміністрування та право» повністю відповідає вимогам до такого виду документів, містить комплексний і цільовий підхід до підготовки кваліфікованого фахівця у сфері публічних фінансів та рекомендується для реалізації у Західноукраїнському національному університеті.

Рецензент:

заступник начальника Головного управління
Пенсійного фонду України в Тернопільській області,
доктор наук з державного управління, професор

12.05.2026



Віталій ТОЛУБ'ЯК

РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-наукову програму «Публічні фінанси»
другого (магістерського) рівня вищої освіти
за спеціальністю D2 «Фінанси, банківська справа, страхування
та фондовий ринок»
у Західноукраїнському національному університеті

Глобальна невизначеність та безпекові ризики, цифровізація фінансової сфери й нові виклики публічного управління формують потребу у висококваліфікованих фахівцях, здатних ефективно працювати в умовах змін, приймати стратегічні фінансові рішення та забезпечувати стійкий розвиток фінансової системи держави. Саме тому підготовка конкурентоспроможних фахівців у сфері публічних фінансів сьогодні є одним важливим завданням закладів вищої освіти.

Освітньо-наукова програма «Публічні фінанси», розроблена кафедрою фінансів ім. С. І. Юрія факультету фінансів та обліку Західноукраїнського національного університету, відповідає сучасним вимогам ринку праці, тенденціям розвитку фінансової науки та потребам публічного сектору національної економіки. Програма орієнтована на підготовку фахівців нового покоління, які поєднують глибокі теоретичні знання, практичні навички, аналітичне мислення та здатність до науково-дослідницької діяльності.

Зміст освітньо-наукової програми сформовано відповідно до Закону України «Про вищу освіту», Національної рамки кваліфікацій та стандартів вищої освіти. Водночас програма враховує сучасні тенденції розвитку публічних фінансів, зокрема бюджетної системи, соціальних позабюджетних фондів, проектного фінансування, а також новітні підходи до професійної підготовки майбутніх фінансистів-дослідників.

Сильними сторонами програми є те, що здобувачі отримують навички проведення аналітичних досліджень у сфері публічних фінансів, що відповідає вимогам сучасної економіки знань; а також її практична спрямованість та інтеграція освітньої і наукової складових. Освітні компоненти забезпечують формування фахових компетентностей у сфері управління публічними фінансами, фінансового аналізу, бюджетування та моделювання і стратегічного планування. Особлива увага приділяється розвитку soft skills, критичного мислення, комунікаційних навичок і вмінню працювати з сучасними цифровими інструментами.

Структура програми є логічною, збалансованою та послідовною, а освітні компоненти повною мірою забезпечують досягнення визначених програмних результатів навчання. Програма створює належні умови для професійного розвитку здобувачів освіти, їх наукової самореалізації та подальшої кар'єрної конкурентоспроможності.

Зважаючи на актуальність, сучасний підхід до формування змісту, практичну цінність та високий рівень методичного забезпечення, освітньо-наукова програма «Публічні фінанси» може бути рекомендована до реалізації в освітньому процесі Західноукраїнського національного університету.

Рецензент:

доктор економічних наук, професор,
завідувач кафедри фінансів Одеського
національного економічного університету



Марина СЛАТВІНСЬКА

РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-наукову програму «Публічні фінанси»
підготовки здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня
за спеціальністю D2 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий
ринок»
у Західноукраїнському національному університеті

У сучасних надзвичайно складних воєнно-політичних та соціально-економічних реаліях для України, яка щоденно стикається із низкою різновекторних викликів та здійснює реформування публічного управління й активну цифровізацію фінансових процесів, компетентні спеціалісти у сфері публічних фінансів є критично важливими, що обумовлює актуальність освітньо-наукової програми «Публічні фінанси».

ОНП «Публічні фінанси» спрямована на підготовку висококваліфікованих фахівців у сфері публічних фінансів України, які володітимуть ґрунтовними знаннями з актуальних проблем розвитку сучасної фінансової науки, практичними навичками щодо прийняття зважених управлінських та фінансових рішень, а також здатністю вирішувати складні науково-дослідницькі й прикладні завдання у сфері публічних фінансів, що уможливило їх активну залученість у науково-дослідницький та професійний простір в національному і регіональному контекстах. ОНП вдало поєднує теоретичні знання із практичними навичками здобувачів, що є вкрай необхідним для роботи у державних і місцевих органах влади загалом та фінансових зокрема, а також формує ефективні механізми публічного фінансового контролю.

Сильними сторонами рецензованої ОНП «Публічні фінанси» є:

орієнтація на новітні тенденції розвитку сфери публічних фінансів, насамперед бюджетну децентралізацію, проектне фінансування, моделювання фінансових процесів тощо, що забезпечує глибоке розуміння сучасних реалій розвитку публічних фінансів в Україні;

потужна науково-дослідницька складова через залученість здобувачів до науково-дослідної роботи, наукових семінарів, переддипломної (науково-виробничої) практики, що формує відповідні аналітичні й дослідницькі компетентності;

практична спрямованість програми, що передбачає наявність практичних кейсів з проблем моделювання й реалізації фіскальної політики та залученість до освітнього процесу фахівців-практиків у сфері управління й контролю за ефективністю формування й використання публічних фінансових ресурсів;

забезпеченість висококваліфікованими фахівцями із досвідом роботи у публічних фінансових органах та фінансових інституціях;

можливість для випускників ОНП проводити наукові дослідження у сфері публічних фінансів та брати активну участь у міжнародних стажуваннях і проектах.

Загалом освітньо-наукова програма «Публічні фінанси» відповідає високим стандартам підготовки фахівців у сфері публічних фінансів. Вона поєднує сучасні теоретичні знання з практичними навичками, що дозволяє випускникам успішно інтегруватися у професійне середовище та сприяти розвитку системи публічних фінансів в Україні.

Начальник Управління
Держаудитслужби у Тернопільській області



13. 05. 2026р.

Роман ШІГУР

ВІДГУК

на освітньо-наукову програму «Публічні фінанси» другого (магістерського) рівня вищої освіти галузі знань D Бізнес, адміністрування та право спеціальності D2 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок

Освітньо-наукова програма розроблена з урахуванням сучасних вимог до підготовки фахівців з огляду на зростаючу роль публічних фінансів у забезпеченні стійкості держави, розвитку територіальних громад й ефективного використання публічних фінансових ресурсів. Актуальність програми зумовлена потребою у підготовці фахівців нової генерації, здатних не лише володіти фундаментальними знаннями з фінансової науки, але й застосовувати сучасний аналітичний, дослідницький та управлінський інструментарій для вирішення складних професійних і науково-прикладних завдань у сфері публічних фінансів. Особливої ваги це набуває в умовах воєнних і повоєнних викликів, а також змін, зумовлених бюджетною децентралізацією та цифровізацією фінансових процесів, необхідністю підвищення прозорості, ефективності й підзвітності управління публічними ресурсами.

Позитивною характеристикою програми є її науково-прикладна орієнтація. Освітні компоненти програми забезпечують поєднання теоретичної підготовки, дослідницької складової та практичних навичок, необхідних для професійної діяльності у сфері управління публічними фінансами. Важливою перевагою програми є її міждисциплінарний характер. ОНП поєднує фінансову науку, публічне управління, аналітику, моделювання, бюджетний менеджмент, управління ресурсами територіальних громад і соціальними публічними фондами. Це дає змогу формувати у здобувачів здатність комплексно аналізувати фінансові процеси, оцінювати наслідки управлінських рішень, застосовувати інноваційні підходи та враховувати сучасні виклики для розвитку публічного сектору.

Програмні компетентності і програмні результати навчання логічно узгоджені з метою програми, її фокусом і переліком освітніх компонент. Сильною стороною є орієнтація програми на розвиток дослідницьких умінь, здатності до критичного мислення, застосування новітнього науково-методичного інструментарію для обґрунтування управлінських рішень, оцінювання фінансової спроможності територіальних громад, управління соціальними публічними фондами й аналізу сучасних тенденцій розвитку фінансової системи України.

Позитивно слід оцінити також наявність у програмі освітніх компонент, спрямованих на формування практичних навичок здобувачів, зокрема переддипломної науково-виробничої практики, науково-дослідної роботи, наукового семінару та кваліфікаційної роботи. Це забезпечує можливість послідовного формування дослідницької культури, навичок самостійного аналізу, підготовки наукових публікацій, презентації результатів досліджень і практичного застосування отриманих знань у обраній сфері діяльності.

Перевагою освітньо-наукової програми є її практична спрямованість на запити органів державної влади і місцевого самоврядування, соціальних публічних фондів, науково-дослідницьких центрів, закладів вищої освіти тощо. Зміст програми створює передумови для підготовки фахівців, здатних працювати в умовах невизначеності, аналізувати фінансові ризики і загрози, формувати обґрунтовані управлінські рішення і брати участь у розробленні й реалізації фінансової політики на державному, регіональному та місцевому рівнях.

Загалом освітньо-наукова програма «Публічні фінанси» є актуальною, методологічно обґрунтованою, структурно збалансованою та такою, що відповідає сучасним вимогам до підготовки магістрів за спеціальністю D2 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок». Програма забезпечує формування необхідних компетентностей, має чітку науково-прикладну спрямованість і може бути рекомендована до впровадження в освітній процес Західноукраїнського національного університету.

Заступник начальника
Головного управління ДПС
у Тернопільській області



19.05.2026р.

ВІДГУК
на освітньо-наукову програму «Публічні фінанси»
підготовки здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня
за спеціальністю D2 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий
ринок»
у Західноукраїнському національному університеті

Освітньо-наукова програма «Публічні фінанси» є комплексним документом, який визначає мету, зміст, результати навчання, систему забезпечення якості та організацію освітнього процесу у сфері управління державними і місцевими фінансами. Програма відзначається актуальністю, науковою новизною і відповідністю сучасним тенденціям розвитку сфери публічних фінансів України та вимогам європейського освітнього простору.

Мета програми чітко сформульована і полягає у підготовці нової генерації конкурентоспроможних на ринку праці фахівців-фінансистів із високим професійним, комунікативним і особистісним рівнем розвитку та активною громадянською позицією, які володіють ґрунтовними знаннями з актуальних проблем розвитку сучасної фінансової науки, практичними навичками щодо прийняття зважених управлінських фінансових рішень, в тому числі стосовно банківської справи, страхування та фондового ринку, і здатністю вирішувати складні науково-дослідницькі й прикладні завдання у сфері публічних фінансів, що уможливорює їх активну залученість у науково-дослідницький та професійний простір в національному і регіональному контекстах. Освітні компоненти забезпечують формування фахових компетентностей у поєднанні з розвитком аналітичного та критичного мислення.

Зміст програми охоплює питання бюджетного та фіскального регулювання, управління соціальними публічними фондами, фінансування проєктів сталого розвитку, а також сучасних інструментів управління фінансовими ресурсами територіальних громад. Освітні компоненти сформовані з урахуванням європейських практик управління публічними фінансами та принципів прозорості і підзвітності.

Програма містить потужну наукову складову, що проявляється у спрямованості на проведення самостійних наукових досліджень, розвиток навичок аналітичної роботи, використання сучасних методів фінансового аналізу та моделювання. Заплановані форми наукової активності (участь у науково-практичних конференціях, підготовка і публікація наукових статей, організація наукових досліджень) відповідають високому рівню підготовки здобувачів.

Висновок: Освітньо-наукова програма «Публічні фінанси» відповідає сучасним вимогам підготовки здобувачів вищої освіти, є змістовно цілісною, науково обґрунтованою та практично орієнтованою. Програму можна рекомендувати до впровадження в освітній процес.

Начальник фінансового відділу
Підгороднянської сільської ради

11.05.2026р.



Ірина ВАЩЕНКО